

唁 电

佛光山佛陀纪念馆：

惊悉台湾佛光山星云大师于2月5日舍报西归，河北博物院全体同仁东南仰望，不胜悲痛！

星云大师与河北博物院因缘深厚。犹记2014年，大师受人之托，佛缘广布，为流散海外20多年的释迦牟尼佛首苦觅金身，终寻得为河北灵寿北齐幽居寺失盗之佛首。2016年，大师更不顾高龄，横渡海峡，亲自护持佛首魂归故里，实现了千年佛像完璧归赵、身首合一的壮美盛事，成就了两岸文化交流的一段历史佳话。佛首回归寄托了星云大师对中华文化的深沉热爱，见证了中华儿女隔不断的世代情缘，接续了渊源流长的中华文脉。现如今，金身合璧的佛造像由河北博物院永久收藏，每天受到千万观众流连观赏。大师远去，泽被后世，万众传颂。

以佛首回归为开端，河北博物院与佛光山佛陀纪念馆缔结友好院馆，合作举办了“星云大师一笔字书法展”，展出了大师200余幅书法精品，我院获赠大师一笔字对联墨宝，并在陈列展览、文物保护、社会教育、人员互访等方面开展交流合作，实现了共同繁荣发展。

大师平生致力于人间佛教。大师的欢喜与融合，同体与共生，尊重与包容，平等与和平理念，将赓续中华文化源远流长，影响两岸福祉平安永续。

大师音容世人难忘，大师风范万古流芳。

沉痛哀悼，专函缅怀。

